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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Ausschusses Bau, 

Wirtschaft und Vergabe der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 15.10.2024 
 

Ort: Gebäude der Begegnungsstätte, 
Mühlstraße 8, OT Raguhn 

 

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 21.10 Uhr 
 
Teilnehmer 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Michael Dubrau 
Herr Uwe Ziegler 
Herr Marcel Schröder 
Herr Erik Göricke 
Herr Eberhard Berger 

 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Herr Loth  Bgm. 
Frau Mädchen-Vötig 
Frau Römmling 
Herr Naumann 

 
Gäste: Herr Hildebrandt   Obm. Marke 

Herr Lauts Obm. Schierau 
Herr Vogel 
Herr Hänsch 
Firmenvertreter laut Protokoll 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 13.08.2024 (öffentlicher Teil)    

5. Protokollkontrolle    

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)    

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange    

8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 12.11.2024    

8.1 Aufstellung eines Bebauungsplanes „Solarpark Raguhn“ an der 
Köthener Straße für den Geltungsbereich in der Gemarkung 
Raguhn, gem. Darstellung in beigefügter Anlage      

35-2024 

8.2 Aufstellung zur Änderung des Flächennutzungsplanes der 
Einheitsgemeinde Raguhn-Jeßnitz,  für den Bereich des lt. 
Aufstellungsbeschluss „Solarpark Raguhn“ an der Köthener 
Straße festgesetzten Geltungsbereiches       

36-2024 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden    

 
Protokoll 
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Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit    

 
Herr Ziegler eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ausschussmitglieder, den 
Bürgermeister, die Mitarbeiter der Verwaltung und Gäste. Die Einladung erfolgte 
ordnungsgemäß. Der Ausschuss ist mit 5 anwesenden Ausschussmitgliedern 
beschlussfähig.     
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
- keine Änderungsanträge - 
Tagesordnung mit 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen bestätigt.    
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
Herr Link, Teufelsbreite 26 möchte etwas zum Thema Solarpark Raguhn sagen und bittet um 
Rederecht unter TOP 8.1. 
Die Mitglieder stimmen dem Antrag mit 5 Ja- Stimmen zu. 
   

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 13.08.2024 (öffentlicher Teil)    

 
Niederschrift vom 13.08.2024: keine Einwände 
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen     
 

5. Protokollkontrolle    

 
- keine Anmerkungen -    
 

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)    

 
- keine Informationen -    
 

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange    

 
B- Plan Nr. 28 “Gewerbe und Industriegebiet Salzfurtkapelle“, Stadt Zörbig 
- keine Hinweise und Bedenken 
 
Abstimmung 
bestätigt:  5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen    
 

8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 12.11.2024    

    

8.1 Aufstellung eines Bebauungsplanes „Solarpark Raguhn“ an der 
Köthener Straße für den Geltungsbereich in der Gemarkung 
Raguhn, gem. Darstellung in beigefügter Anlage      

35-2024 

 
OR Raguhn hat die Errichtung des Solarparks an dieser Stelle abgelehnt. Auch die 
anliegenden Einwohner haben sich dagegen ausgesprochen. 
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Gute Ackerflächen sollten erhalten bleiben. Herr Berger und Herr Schröder sind der gleichen 
Meinung. 
Herr Dubrau spricht sich dafür aus, eventuell andere Flächen anzubieten. Herr Loth teilt mit, 
dass der Eigentümer des Grundstückes gleichzeitig auch der Investor ist. 
Herr Link macht Ausführungen dazu und regt die Erstellung eines Konzeptes an, wo im 
Gemeindegebiet solche Anlagen errichtet werden könnten. 
Herr Ziegler verliest den BV.  
 
Beschluss 35-2024 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die Aufstellung und Einleitung eines 
Bebauungsplanverfahrens zur Schaffung der planungsrechtlichen Zulässigkeit für die 
Errichtung eines Solarparkes in der Gemarkung Raguhn, Flur 2, Flurstück 364 (an der 
Köthener Straße). 
 
Alle anfallenden Kosten in diesem Zusammenhang trägt der Antragsteller. 
 
Bestandteil der Beschlussfassung: Darstellung des Geltungsbereiches     

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 5 
Abstimmung Ja : 0 Nein : 5 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8.2 Aufstellung zur Änderung des Flächennutzungsplanes der 
Einheitsgemeinde Raguhn-Jeßnitz,  für den Bereich des lt. 
Aufstellungsbeschluss „Solarpark Raguhn“ an der Köthener 
Straße festgesetzten Geltungsbereiches       

36-2024 

 
- keine Anmerkungen zum Beschlussantrag. 
Herr Ziegler verliest den BV.    
 
Beschluss 36-2024 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die Einleitung des Verfahrens zur 
Änderung des Flächennutzungsplanes der Einheitsgemeinde Raguhn-Jeßnitz zur 
Schaffung der planungsrechtlichen Zulässigkeit zur Errichtung von 
Freiflächensolaranlagen analog des Geltungsbereiches des Aufstellungsbeschlusses 
des Bebauungsplanes - Beschluss-Nr. 35-2024. 
 
Die Kosten des Verfahrens trägt der Antragsteller. 
 
Anlage: Darstellung des Geltungsbereiches     

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 5 
Abstimmung Ja : 0 Nein : 5 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden    

 
- keine Anfragen - 
 
Ende öffentlicher Teil: 18.22 Uhr   
 
 


